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午前１０時４６分開会 

○総務委員長（近藤郁子議員） ただいまより総務委員会を開会いたします。 

 なお、近藤千鶴議員より本日欠席の連絡がありましたので、御報告いたします。 

 会議に先立ちまして、市長より御挨拶をお願いいたします。 

 小浮市長。 

○市長（小浮正典君） おはようございます。 

 総務委員会に付託されました案件は、補正予算案１議案でございます。慎重なる審査を

いただきますようよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ありがとうございます。 

 続いて、議長より御挨拶願います。 

○議長（毛受明宏議員） 総務委員会に付託されました議案第86号でございます。慎重審

査をよろしくお願いいたします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ありがとうございました。 

 これより会議を開きます。 

 お諮りいたします。市長におかれましては自席待機といたしたいが、御異議ございませ

んか。 

（異議なしの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 御異議なしと認めます。よって、市長は退席を願います。 

 なお、市長におかれましては、答弁を求める機会がある場合は出席をいただきますので、

よろしくお願いいたします。 

（市長退席をなす） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 本日の傍聴については、申合せに従い15名以内とし、委

員長において一般傍聴者の入室を許可いたします。 

 本日の議事につきましては、本委員会に付託されました案件につきまして、お手元に配

付いたしました議題に従い会議を進めます。 

 なお、当局におかれましては、反問権を行使される場合は意思表示を明確にされ、論点

を整理して反問されますようお願いいたします。また、反問を終了するときも意思表示を

明確にされますようお願いいたします。 

 それでは、議案第86号 令和２年度豊明市一般会計補正予算（第13号）についてのうち、

本委員会所管部分についてを議題といたします。 

 本案につきまして、理事者の説明を求めます。 
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 中田公共施設管理室長。 

○公共施設管理室長（中田勝次君） それでは、公共施設管理室所管の補正予算について

御説明いたします。 

 補正予算書の６、７ページを御覧ください。 

 上段の枠、２款 総務費、１項７目、４ 公共施設管理事業335万5,000円は、右の説明

欄、保健センター空調設備改修工事費でございます。保健センター吹き抜けホールのエア

コンを改修するものでございます。 

 以上で公共施設管理所管分の説明を終わります。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 次は市民課長。 

○市民課長（杉浦由季君） それでは、市民課所管分について御説明いたします。 

 歳出から説明いたしますので、補正予算書６ページ、７ページをお開きください。 

 中段の２款 総務費、３項１目 戸籍住民基本台帳費、３ 戸籍住民基本台帳事務事業、

報酬は174万1,000円の増額です。マイナンバーカード所持者増加に伴い、マイナポイント

の問合せも増加しているため、専用窓口を設置し、予約及び支援を行うためです。 

 続きまして、下段の機器借上料は29万7,000円の増額です。こちらもマイナポイントの予

約に係るパソコン等を専用で使用するためです。 

 続きまして、歳入について説明いたしますので、４ページ、５ページをお開きください。 

 上段の14款 国庫支出金、２項１目２節 企画費補助金のマイナポイント事業費補助金

は201万6,000円の増額です。こちらは先ほど説明したマイナポイントに係る補助金のため

市民課から説明させていただきました。 

 失礼いたしました。203万8,000円の補助金ですね。失礼いたしました。203万8,000円で

す。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 杉浦市民課長、よろしいですか。 

○市民課長（杉浦由季君） 以上です。 

○財政課長（萩野昭久君） 続いて、財政課所管部分について御説明申し上げます。 

 ４ページ、５ページをお願いいたします。 

 歳入、18款 繰入金の財政調整基金繰入金１億7,225万9,000円は、このたびの補正予算

の一般財源となるものです。 

 以上で説明を終わります。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑のある方は挙手願います。 
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 中村委員。 

○中村めぐみ委員 では、保健センターの空調設備改修工事費から、この空調設備は調子

が悪い状態なのか、もう壊れて全く使用できないのか、どちらなのでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 中田室長。 

○公共施設管理室長（中田勝次君） 約１年半ほど前から不具合が生じ、１年ほど前から

度々停止するような状況になって、その応急的処置を繰り返してきたということですが、

その頻度が非常に増えてきたということだと伺っております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 では、確認なんですけれども、全くつかないわけではないという認識

でよかったでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 中田室長。 

○公共施設管理室長（中田勝次君） 現在はもう全く使用できないということです。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 その使用できなくなったのはつい最近なのか、どのくらい前なのか、

時期をお願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 浅井健康長寿課長。 

○健康長寿課長（浅井俊一君） 実質昨年度の冬からもう使えない形に近くなってきてい

まして、使用していないという形になっております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 調子が悪い状態がずっと続いていたということなんですけれども、も

っと早い時期にこの予算計上をしなかったのはなぜなんでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 浅井課長。 
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○健康長寿課長（浅井俊一君） 一応対応としてはお願いしていたところでありますので、

それが今回ちょっとやっと実現できたというようなニュアンスになるかと思います。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 では、保健センターのほかの空調設備は今のところ大丈夫なのでしょ

うか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 中田室長。 

○公共施設管理室長（中田勝次君） 点検記録等もこれを含めて確認させていただきまし

たが、現時点では問題ないということで書類上確認をさせていただいております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この改修工事をする期間のスケジュールをお願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 中田室長。 

○公共施設管理室長（中田勝次君） 今回お認めいただきまして、もう少し設計を詳細に

詰めまして11月末から12月頭に契約できればと思っております。工事の完了は３月の中頃

を予定していますけど、実際にはなるべく早く試運転かたがた機械を回したいと思ってい

ますけど、現時点の予定では２月中頃から試運転かねがね機械を回していければと思って

おります。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

○毛受明宏委員 ちょっと関連というのか、このエアコンの年式というんですかね。その

辺が分かれば教えていただきたいんですけど。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 中田室長。 

○公共施設管理室長（中田勝次君） これは平成元年度に３階の増築を保健センターはし

ているんですが、その際に設置をしているということは図面上確認しております。その後

更新をしていないようですので、31年経過しているという認識でおります。 

 以上です。 
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○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この取替えの工事のときに健診等を行っていると思うんですけど、こ

れに支障は出ないのか。お願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 浅井課長。 

○健康長寿課長（浅井俊一君） この夏の健診とか、ちょっと少し送っている分もありま

すけど、そちらのほうでも支障はやはり出てきておるところではあります。 

 できるだけ夏場はやっぱり暑い時期が続きまして、ほかの空調をフルに使って、それを

風で送って下げるというような形を取っておりますので、冬場も寒い時期になってまいり

ます。窓も少し開けなきゃいけないということがございますので、同じような形でできる

だけ寒くないような形で、ほかの部署の暖房とかを有効に活用して、そちらのほうの風を

何とか送って温度を高めるというような努力はしていきたいと思っております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 次に、２款３項の戸籍住民のほうの。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ページ数をお願いします。 

○中村めぐみ委員 ７ページ、２款３項１目のところの機器借上料、この29万7,000円の内

容を詳しくお願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 杉浦課長。 

○市民課長（杉浦由季君） こちらなんですけれども、まずタブレット、パソコンのほう

ですね。そちらの借り上げ２台分で19万8,000円ということで、それであとこれでパケット

のほうも入りますので、29万7,000円というふうで積算をしております。６か月で２台とい

うことで積算をしております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この機器をどのように使っていくのか説明お願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 杉浦課長。 
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○市民課長（杉浦由季君） まず、マイナポイントの予約を行うに当たりまして、マイキ

ーＩＤの設定をしなければいけません。それにマイナンバーカードが必要になってきます

ので、そのカードを読み取らなければいけません。そのためにタブレットよりパソコンを

必要とします。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 今回この機器の借上料がのっているんですけれども、この機器の借り

上げと購入との比較検討というのはされたのでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 杉浦課長。 

○市民課長（杉浦由季君） 購入はまず補助の対象外となりますので、検討はしておりま

せん。また３月31日までマイナポイントの付与があるということですので、それで窓口の

ほうも閉鎖しようと思っております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 住民基本台帳事務のほうで２名新たに採用するとのことなんですけれ

ども、窓口へ来る人数、このマイナポイントが始まる以前と比べてどの程度増えているの

か。分かるのであればお願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 杉浦課長。 

○市民課長（杉浦由季君） 申し訳ありません。以前の人数とは数字を持っておりません。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございますか。 

 馬場部長。 

○市民生活部長（馬場秀樹君） 補足になりますけれども、先ほど課長が申したように細

かい数字というのはございません。ただし、昨年度と比較をさせていただくと、昨年来た

人数と今年に入りまして４月以降はもう既に同等数の人数が来ております。マイナンバー

カードのほうがテレビとかでいろいろと今、コマーシャルされている関係上、たくさんの

方がマイナンバーカードを取得するための申請をされてみえますので、人数のほうは格段

に上がっているという、そのような状況です。 
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 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 これの２名増員ですね。この理由がマイナポイントで多数来庁のためと

いう理由なんですよね。多数来庁のためという多数がどれぐらいの数か分かりませんとい

う今の回答ですけれど、これは人数が分からないんですか。 

 忙しいというのは分かります。私も実際に受付予約で30分の予約を取って、30分かかっ

ていますので、それは分かるんですけれど、審査するに当たっては、多く来ていますので

お願いしますではちょっと理由になりませんので、その多数という数を言ってください。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 杉浦課長。 

○市民課長（杉浦由季君） マイナンバーカード交付からマイナポイントの予約を一連の

流れで行う場合もあります。それで、９月末なんですが、マイナポイント予約で169件ござ

いました。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 ９月末169件というのは１か月で169件ですか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 杉浦課長。 

○市民課長（杉浦由季君） １か月です。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 宮本委員。 

○宮本英彦委員 169件が多いのか少ないのかがよく分からないんですけれど、それが多

いという理由は何か説明できますか。 

 ８月が例えば５件であったとか、７月が１件だとか、その人数がこれだけ今増えていま

すよと。だから、２名必要なんですよというその理由。件数だけでは増えた理由にならな

いですから。 

○総務委員長（近藤郁子議員） よろしいですか。 

 答弁願います。 

 馬場部長。 

○市民生活部長（馬場秀樹君） 後ほどちょっと回答させていただきます。 
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○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 では、答弁を待ちたいと思います。 

 暫時休憩といたします。 

午前１１時１分休憩 

 

午前１１時６分再開 

○総務委員長（近藤郁子議員） それでは、休憩を解き、休憩前に引き続き会議を進めま

す。 

 答弁を求めます。 

 馬場部長。 

○市民生活部長（馬場秀樹君） 先ほどの答弁なんですが、マイナンバーカードの普及に

合わせましてマイナポイントの付与ということが始まっております。９月の時点でも169

件の申請のほうがございます。この方たち一人一人にマイナポイントの付設の手続ですと

か御説明を差し上げると１人当たり平均すると30分ぐらいの時間を要します。その方たち

をお待たせしないために今回は増員をお願いして対応してまいりたいと、そのように考え

ております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 この議案の説明が多数来庁のためという説明だったんですよ。だから、

私は多数とは何人が何人になったんですかという質問をしたわけ。実際にマイナポイント

の手続は30分予約制なんですよ。実際に私も事実やっているから、それは自分で経験して

いる。30分でいっぱいいっぱいでした。１人しかいなかったんですから、ほかの人たちは

後ろで待っていました。この窓口が３人あればもっと消化がよくて、市民の方に迷惑をか

けないなと。そういうことで窓口時間の30分の予約の窓口対応を増やしたいと。こういう

理由だったんじゃないんですか。私が言っておって変ですけど。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 質問、よろしいですか。 

 答弁願います。 

 馬場部長。 

○市民生活部長（馬場秀樹君） 今、委員の言われるようにまたプラスして、予約でない

方もいきなりお見えになることがありますので、そういった方たちにも対応できるように

増員を図ってまいりたいと、そのように考えております。 
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 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手願います。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 議案第86号について、賛成の立場で討論いたします。 

 保健センターの空調設備について、今回は以前から調子が悪く、予算のお願いをしてい

たとのことでしたが、壊れたら健診等に支障が出るので、今後は壊れる前に対処していた

だくようにお願いします。 

 また、新しい設備に取替えの間、できる限り過ごしやすい環境をつくっていただくこと

をお願いし、討論といたします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 以上で討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第86号のうち本委員会所管部分については、原案のとおり決することに御異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第86号のうち本委

員会所管部分については、全会一致により原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で本委員会に付託されました案件の審査は終了いたしました。 

 お諮りいたします。委員会報告書につきましては私に一任願えますでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） ありがとうございます。 

 委員会報告書につきましては例に従い提出をさせていただきます。 

 慎重な御審査、御苦労さまでした。これにて総務委員会を閉会いたします。 

午前１１時９分閉会 

 

 

 

 


